



Předseda vlády České republiky
Petr NEČAS

V Praze dne 31. srpna 2011
Č.j.: 08333/11-RVV
Příloha

Vážený pane předsedo,

děkuji za Váš dopis čj. SKIP 8/2011 ze dne 26. května 2011, který se týkal problematiky sběru a předávání údajů o výsledcích výzkumu do Informačního systému výzkumu, experimentálního vývoje a inovací - Rejstříku informací o výsledcích.

Dovolte mi také Vás ujistit, že hodnocení výsledků výzkumu, vývoje a inovací věnuje vláda i Rada pro výzkum, vývoj a inovace velkou pozornost. To například dokládá Metodika hodnocení výsledků výzkumných organizací a výsledků ukončených programů 2011, kterou vláda schválila dne 11. května 2011 svým usnesením č. 340. Právě Metodika 2011 reagovala na většinu problémů, o kterých jste mě dodatečně informoval ve svém dopise. Zbývající problémy, u nichž je obtížnější dosáhnout konsensu, budou řešeny v metodice pro další roky.

Rada projednala obsah Vašeho dopisu na svém 266. zasedání dne 24. června 2011, kde bylo také konstatováno, že někteří členové Rady na předmětný dopis již reagovali.

Vyjádření k jednotlivým závěrům zmiňovaného semináře uvádím v příloze mého dopisu.

S pozdravem

Vážený pan
PhDr. Vít Richter
předseda Svazu knihovníků a informačních pracovníků ČR
Klementinum 190
110 01 PRAHA 1

K historii uspořádání semináře:

1. Termín pořádání semináře bohužel kolidoval se zpracováním a kontrolou údajů o cca 5 500 projektech evidovaných v Centrální evidenci projektů a současně se zpracováním připomínek z jednání s poskytovateli k návrhu rozpočtu a k aktualizaci Metodiky 2011, kde termíny jsou stanoveny zákonem č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací.
2. Rada pro výzkum, vývoj a inovace podle zákona č. 130/2002 Sb. poskytuje odbornou podporu zejména poskytovatelům (rcsortům). Pro tyto pořádá i semináře, poslední takový seminář proběhl dne 29. března 2011. Materiály z těchto akcí jsou zpřístupněny poskytovatelům prostřednictvím internetových stránek www.vyzkum.cz. Úkolem poskytovatelů je pak předávat dále získané informace společně s konkrétní problematikou, za kterou kompetenčně odpovídají.
3. Na Radu se obrací desítky subjektů s dotazy a žádostmi o sdělení stanoviska. Přestože Rada ze zákona plní jiné úkoly, mohu Vás ujistit, že na veškeré dotazy doručené jak v písemné, tak i elektronické formě, je odpovídáno v co nejkratších termínech. Rovněž je problematické operativně reagovat na poměrně velké množství pozvánek, které jsou zaslané pouze elektronicky a žádost o účast zástupců Rady popř. jejího sekretariátu není předjednána.

K závěrům semináře:

- ad 1. Do Rejstříku informací o výsledcích (dále jen „RIV“) musí být předávány veškeré výsledky, tj. výsledky jak hodnocené, tak nehodnocené dle Metodiky 2011, s odvoláním na ustanovení § 30 a dalších zákona č. 130/2002 Sb.
- ad 2. Provádění změn v již předaných datech je a bylo i v minulosti možné zasláním opravné dodávky dat (viz každoročně zveřejňovaný Popis údajů předávaných do RIV), Metodika 2011 mimo jiné nově řeší i možnost výmazu chybně předaných dat v průběhu vlastního hodnocení.
- ad 3. Podle zákona je odpovědný vždy poskytovatel, proto veškeré rozpory musí být řešeny na úrovni poskytovatel – příjemce. U vztahů mezi jednotlivými příjemci platí, že pokud

- ad 3. Podle zákona je odpovědný vždy poskytovatel, proto veškeré rozpory musí být řešeny na úrovni poskytovatel – příjemce. U vztahů mezi jednotlivými příjemci platí, že pokud jsou schopni spolupracovat při vzájemném řešení projektů, grantů atd., potom není zcela jasné z jakého důvodu nejsou schopni vzájemně spolupracovat při předávání údajů do RIV.
- ad 4. Vytvoření zvláštní komunikační platformy pro předávání zkušeností je sice možné, ale není to úkolem Rady, která ze zákona plní jiné funkce. Vkládání dat do RIV a rovněž i kontrolu předávaných dat umožňuje jednotné softwarové rozhraní. Tento nástroj, jehož správcem je Rada, je zcela bezplatný pro všechny příjemce. Rada reaguje na veškeré relevantní podněty, které adekvátním způsobem promítá jak do systému předávání dat do RIV, tak Metodiky hodnocení.
- ad 5. Zveřejňování Metodik hodnocení je podmíněno procesy stanovenými pro projednávání obdobných materiálů (meziresortní připomínkové řízení a následně projednání a schválení vládou ČR). Tento problém by měl být vyřešen oborovými Metodikami hodnocení od roku 2014, kdy lze předpokládat, že Metodika bude mít dlouhodobější platnost. Aktualizované Metodiky nejsou retroaktivní, tj. výsledky se vždy hodnotí podle platné Metodiky v roce uplatnění výsledku, tedy nehodnotí se podle roku předání údajů o výsledcích do RIV.
- ad 6. Cílem je dospět k vyváženému stavu, tj. aby informační systém na jedné straně plnil cíle stanovené zákonem a na druhé straně nepředstavoval administrativní zátěž. Součástí vládou schválené Koncepce rozvoje IS VaVal je mj. závazek snižovat administrativní zátěž výzkumných organizací.
- ad 7. Informační systém VaVal má přesně vymezenou působnost danou zákonem. Možnosti dalšího využití jsou specifikovány v Koncepci IS VaVal, schválené vládou ČR usnesením č. 267 ze dne 13.4.2011. Koncepce zohledňuje i možnosti IS VaVal, jako nástroje pro následné využití výsledků v praxi.